

2022年12月22日

**「中銀香港科技創新獎」頒獎禮圓滿舉行
五大領域得獎者匯聚科創成果 助力香港建設國際創新科技中心**

由中國銀行（香港）（「中銀香港」）冠名贊助、香港科技創新聯盟主辦的首屆「中銀香港科技創新獎」今日假香港君悅酒店舉行隆重頒獎典禮。「中銀香港科技創新獎」為鼓勵在香港進行科學技術創新和科技成果轉化而設，分為人工智能及機器人、生命健康、新材料新能源、先進製造、金融科技五大領域，每個領域每年產生一個獎項得獎者，獎勵總額高達港幣1,000萬元。

經過專家幾個月來的嚴格評審，「中銀香港科技創新獎」選出了在以上五大領域作出突出科研貢獻的得獎者，分別是中國科學院香港創新研究院人工智能與機器人创新中心執行副主任劉宏斌教授、香港中文大學醫學院外科學系名譽臨床副教授陳達明醫生、香港理工大學生物醫學工程學系創系主任鄭永平教授、香港科技大學電子與計算機工程系及化學與生物工程系范智勇教授、香港理工大學協理副校長（研究及創新）王鑽開教授，以及濃說科技行政總裁兼創辦人鄭嘉泓先生。

是次頒獎典禮為香港科創界年度盛事，中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室（「中聯辦」）副主任盧新寧女士、香港特別行政區政府創新科技及工業局局長孫東教授、中銀香港副董事長兼總裁孫煜先生、香港研究資助局主席黃玉山先生、香港科技創新聯盟主席盧煜明教授為主禮嘉賓，逾150位高校學者與科創團體代表親臨參與，共同祝賀「中銀香港科技創新獎」得獎者及見證其科創成果。

香港科技創新聯盟主席盧煜明教授表示，中央及特區政府對科創發展的支持力度之大前所未有。聯盟適逢其會，今年首度推出「中銀香港科技創新獎」，希望向香港、國家、世界展示基於香港的科研科創優秀成果。盧主席指出六位得獎者各自在其領域上取得卓越成就，為香港乃至國家作出傑出貢獻。

中聯辦副主任盧新寧指出，香港高等教育發達，科技基礎雄厚，國際交往便利，高素質科技人才匯聚，是國家實施創新驅動發展戰略、建設創新型國家的一支重要力量。她認為聯盟成立並啟動科創獎是廣泛凝聚香港創科力量、推動創科發展的重要舉措。她向獲獎科學家表示熱烈祝賀，嘉譽他們「紮根香港，潛心科研，都在各自領域取得了突出成就，是香港青年創科人才的傑出代表。」她希望科創獎發現更多的「千里馬」，讓更多的科學家脫穎而出，競相奔騰，實現更多前瞻性研究與原創性成果的重大突破，激發起全社會深厚的創科潛力；希望更多的香港企業關

心創科、支持創科、參與創科，為科研人員追求科學夢想創造更多機遇，鼓勵更多青年在創新創業的奮鬥人生中出彩圓夢。

創新科技及工業局局長孫東教授表示，為完善香港創科生態圈，特區政府會推出科技產業促進政策，以更好的對接國家「十四五」規劃發展策略，以及抓緊粵港澳大灣區的發展機遇。特區政府正積極通過各項招商引才的措施吸納世界各地的重點企業和領軍人才，目標是在未來五年引進100間具有潛力的創科企業落戶香港或擴展在香港的業務，促進香港的經濟多元發展，創造更多優質的就業機會。今天的頒獎典禮再次證明香港科研實力根基深厚，創科業內人才輩出。在國家的大力支持下，香港將繼續發揮得天獨厚的優勢，建設蓬勃的創科生態圈，深化與內地在創科方面的合作和交流，全速推進香港經濟高質量發展，貫徹落實建設香港成為國際創新科技中心的願景。

中銀香港副董事長兼總裁孫煜表示，科技創新發展關係香港未來，增強發展動能、排解民生憂難，離不開科技創新。中銀香港感到非常榮幸能夠以支持創科獎項的方式，為香港創新科技發展略盡綿薄之力。中銀香港將努力做好創新科技的踐行者，讓廣大市民享受到金融科技帶來的便利、為科技工作者提供更多服務支援、為大灣區創科產業提供更優質的投融資服務；並將繼續通過舉辦創科獎項和比賽等活動，支持香港創新科技事業發展，培育更多創科人才。中銀香港會持續與社會各界攜手並肩，推動香港本地科創發展，全力支援香港經濟發展和民生改善，為香港長期繁榮穩定作出貢獻。

「中銀香港科技創新獎」主辦單位期望通過嘉許香港科研工作者，弘揚「創科興港、科技報國」的使命，向全球吸引更多優秀科創人才，為本港培育更多未來科學家，共同構建香港成為國際創科中心。

—完—

中國銀行（香港）有限公司

中國銀行（香港）有限公司（「中銀香港」）以「建設區域內一流現代銀行集團」為戰略目標，堅持可持續高質量發展理念，發揮作為香港主要商業銀行集團的優勢，持續深耕香港市場，緊抓大灣區發展機遇，並積極拓展東南亞業務，致力為客戶提供全面、專業及優質的服務。踏入智慧銀行新紀元，我們致力以創新科技提升客戶體驗，為其提供智能化產品和服務，打造以客戶為中心的數字銀行。

中銀香港是香港三家發鈔銀行之一，亦是香港唯一的人民幣業務清算行，在各主要業務市場位居前列。憑藉在人民幣業務方面的優勢，中銀香港的人民幣服務成為客戶的當然選擇。我

們在香港透過最龐大的分行網絡及多元化的服務渠道，以及網上銀行和手機銀行等高效電子渠道，為個人、各類企業和機構等客戶提供全面的金融及投資理財服務。

我們積極完善區域化佈局，深入推進東南亞業務發展，分支機構遍及泰國、馬來西亞、越南、菲律賓、印度尼西亞、柬埔寨、老撾、文萊及緬甸，為當地客戶提供專業優質的金融服務。透過與母行中國銀行的緊密聯動，我們為跨國公司、跨境客戶、內地「走出去」企業，以及各地央行和超主權機構客戶提供全方位及優質的跨境服務。

中銀香港作為根植香港逾百年的主要商業銀行及區域性銀行，肩負「融通世界、造福社會」的使命，積極履行企業社會責任，推動長期均衡可持續發展，為各利益相關者及社區增創價值。

中銀香港（控股）有限公司在香港聯合交易所主板上市，是香港最大上市公司之一，股份代號「2388」，美國預託證券場外交易代碼「BHKLY」。